

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

1975 № 97 (4897)
Вторник, 2 декабря
Цена 5 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

1 декабря 1975 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. о вопросах очередного XXV съезда КПСС.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется сегодня в печати.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Байбакова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год» и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1976 год».

На Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление, которое также публикуется в печати.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятное 1 декабря 1975 года

ВОПРОСЫ ОЧЕРЕДНОГО ХХV СЪЕЗДА КПСС

1. Утвердить следующий порядок дня очередного ХХV съезда КПСС:

1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Ревизионной комиссии тов. Сизов Г. Ф.

3) Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

2. Установить норму представительства на ХХV съезд КПСС: один делегат от 3000 членов партии.

3. Делегаты на ХХV съезд КПСС избираются согласно Уставу

партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от Компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на ХХV съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых парктонференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на ХХV съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятное 1 декабря 1975 года

о ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1976 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год и Государственного бюджета

СССР на 1976 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

XXV
СЪЕЗДУ
КПСС.
ДОСТОИНУЮ
ВСТРЕЧУ!

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

День был будничный. Да время суток — на стыке смен. А фойе заводского клуба парило праздничное окружение. Собравшиеся с интересом рассматривали и комментировали представляемую здесь графику. Еще бы! На рисунках многие узали своих товарищей. В центре внимания сразу же оказались кавалеры ордена Ленина — слесарь С. Мышарин и токарь А. Агапов, первыми выполнившие на заводе пятилетний план.

Секретарь парткома Кинешемского тракторостроительного завода В. Трещев, открывая выставку, графически изобразил рабочий процесс: рабочий, сидя в кресле, снял с головы шлем и, не отрываясь от работы, начал писать на холсте портрет коллеги.

Это не единственный пример благотворной дружбы мастеров изобразительного искусства с творцами промышленности. Так, на кинешемском заводе «Вяткабрилайн» систематически устраиваются выставки и обсуждения новых

произведений. В нынешнем году здесь демонстрировались акварели Б. Поликарова, графика В. Кожанура, живопись Г. Жанкова. На одном из его полотен запечатлены заводские rationalизаторы. Только за последние два года в рабочих клубах проведены 24 подобные выставки.

Крепит союз труда и искусства — вот девиз молдавских художников, которые много делают для того, чтобы более раскрыть образ нашего современника.

Творческие бригады живописцев, графиков, скульпторов часто вмесяются в рабочий процесс. И, надо сказать, там они желанные гости и хорошие помощники. Традиционным стало в стадную поруование искусством способствовать популяризации передового опыта тружеников полей и ферм, садов и иногородников. Приведу хотя бы такую цифру: наши художники создали больше ста портретов героя десятилетия пятилетки, 72 из них были опубликованы в периодической печати.

Огромные социальные преобразования, происходящие в сельском хозяйстве республики, способствуют духовному росту людей, меняют облик сел. Например, недавно

стало известно, что шесть сел Молдавии признаны лауреатами Всеесоюзного смотра-конкурса на лучшую застройку и благоустройство. Нарядными, сочетающими современность и национальные черты, помогла сделать села и творческая мысль наших художников.

Как не удивлять в этой связи замечательную роспись дворца культуры в селе Кинешма, исполненную народным художником СССР, председателем правления Союза художников Молдавии И. Богданко.

Совсем иные тематические композиции украсили дома культуры и музеи в колхозах республики А. Васильев, Э. Романеску, И. Внеру и многих других.

По инициативе художников коммунистов во многих селах республики устраиваются передвижные выставки изобразительного искусства. Недавно на республиканская выставка «Слава труду» стала своеобразной художественной летописью, отразившей процесс бурного развития экономики и культуры, вдохновенного труда строителей коммунизма. Естественно, способствовали этому и творческие командировки в промышленные и

отечественные доклады, с которым выступил секретарь патриотического художника М. Бури.

Главное место было удалено вопросу не перенесению достижений. И докладчик, выступавший, старался привести все проанализировать общую направленность работы, найти своеобразные рецензии для повышения роли партийной и всей творческой организации в коммунистическом воспитании трудящихся.

Отмечалось, и примеру,

что не в ущерб крупным заслуженным мастерам могут принять большее участие в повседневной жизни трудовых коллективов. Эти и многие другие замечания были учтены при разработке конкретных планов на следующую пятилетку.

Да, есть у наших художников свой перспективный план на пять лет. Подобное планирование дает возможность глубже вникать в жизнь, повышать идеально-художественное качество произведений. Надо сказать, что коммунисты показывают добрые примеры в осуществлении намеченного. Мы знаем, что десятая пятилетка должна стать пятилеткой качества. Вместе со всеми тружениками мы близко к сердцу воспринимаем эти слова и молдавские художники.

Д. ЦЫГАНАШ,

ДНЕВНИК событий

По сообщениям ТАСС, ежедневных газет и корреспондентов «Советской культуры»

С ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют рабочих, инженерно-технических работников и служащих, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий Южно-Кубанского производственно-технического объединения по добыче углей с большим трудовым успехом — досрочным выполнением пятилетнего плана по объему добывы угля и росту производительности труда.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сердечно поздравил строителей, монтажников, эксплуатационников, всех участников строительства, входа в действие и освоения крупных комплексов по производству минеральных удобрений и сырья для них на Ивановском заводе азотных удобрений с большим трудовым успехом — завершением строительства.

Д. ЦЫГАНАШ, заместитель заведующего отделом культуры ЦК Компартии Молдавии, кандидат философских наук.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР с 25 по 29 ноября 1975 г. в Советском Союзе с официальным визитом находились партийно-правительственные делегации Чехословакии и Социалистической Республики Югославии во главе с Генеральным секретарем ЦК КПЧ, Президентом ЧССР Г. Гусаком.

Слово о Гаджибекове произнес председатель правительства СССР К. А. Каракаш.

Советский Союз, в составе делегации ЧССР, опубликовал в центральных газетах.

28 ноября в Центральном доме литераторов состоялся вечер, посвященный этому юбилею. Открывший его Герой Социалистического Труда С. В. Михайлов, выступившие литераторы, деятели искусств и представители общественных организаций сказали много добрых слов о К. М. Симонове — выдающемся писателе, замечательном человеке и общественным деятелем, пожелавшим ему новых творческих свершений.

МНОГОГРАННЫЙ ТАЛАНТ

Писатель и общественный деятель, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии Константина Михайловича Симонова исполнилось 60 лет.

28 ноября в Москве в Колонном зале Дома союзов собрались деятели культуры и науки, представители общественности

Москвы, чтобы отметить 90-летие со дня рождения выдающегося советского композитора, пожелавшего ему новых творческих свершений.

Вечер открыл первый секре-

тарь правления Союза компози-

торов СССР, Герой Социалистиче-

ского Труда Т. Н. Хренин-

ков.

Слово о Гаджибекове произнес

председатель правительства СССР К. А. Каракаш.

Советский Союз, в составе делегации ЧССР, опубликовал в центральных газетах.

28 ноября в Центральном

доме литераторов состоялся

вечер, посвященный этому

юбилею. Открывший его Герой

Социалистического Труда С. В.

Михайлов, выступившие

литераторы, деятели искусств и

представители общественных

организаций сказали много

добрых слов о К. М. Симонове —

выдающемся писателе,

замечательном человеке и обще-

ственным деятелем, пожелав-

шим ему новых творческих свер-

шений.

ЗВУЧИТ
РУССКАЯ
ПЕСНЯ

На днях во Дворце культуры Мусорского завода имени Лихачева состоялся мастерский вечер. Народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР Геннадий Глинкин, художественный руководитель Государственного академического русского народного хора им. Пятницкого, композитор Валентин Сергеевич Левашов, выступив перед рабочими с творческим отчетом, показал им свою новую промзведения.

Песни В. Левашова заучили в исполнении народных коллективов — спутника Хора имени Пятницкого — хора русской песни завода Дома культуры, хора русской песни строительного цеха завода. В концерте принял участие ансамбль народного танца Дворца культуры.

Творческая встреча вылилась в большой праздник, символизирующий глубокую творческую связь профессионального и самодеятельного искусства, содействующий о

возвращением профессиональным уровнем художественной самодеятельности и высоких эстетических вкусах рабочей аудитории.

Такие связи стали традиционными для Хора имени Пятницкого. Он оказывает творческую помощь многим коллективам художественной самодеятельности страны — народному хору совхоза «Белая Дача», народному хору Павлодарского тракторного завода, народному танцевальному коллективу краснослободского моторостроителя, народному хору Томского электролитического завода и многим другим коллективам.

Г. ФУФАЕВА, заслуженная артистка РСФСР, главный хормейстер Государственного академического русского народного хора им. Пятницкого.

ТЕАТР ТЫСЯЧИ АРТИСТОВ

В Горьком открылся необычный театр — народный театр самодеятельного творчества. Директор областного Дома художественной самодеятельности, заслуженный деятель искусств РСФСР Николай Васильевич Никольский говорит:

— Часто бывает так: коллектива долго, старательно готовят свою программу, потом показывают ее в своем цехе или клубе, и не это же живое занятие? В новом же театре у нее будет несравненно больше зрителей. Сцена предоставляет и заводской, и сельской художественной самодеятельности. На базе этого театра мы будем устраивать

методические обсуждения, проводить творческие конференции.

Новый театр, у которого есть свой художественный совет, свой режиссер, беллетрист, хоромейстер и директор, уже готов к показу нескольких программ. Среди них творческие вечера Валентина Энгельса — инженера, участника оперной студии Дома культуры работников горловки, спектакль народного театра Горьковского автозавода по пьесе К. Симонова «Записки Лопатина», программа хора Горьковского государственного университета и другие. С. ЧУЯНОВ, ГОРЬКИЙ.

С КИНОКАМЕРОЙ ПО СТРАНЕ

10 лет назад пришел на мини-кинотавр молодой специалист инженер Геннадий Пимаков. Столько же лет существуют и созданные им звезды любительской кинодрамы. Первый фильм студии «Химический прогресс завода» рассказал о лучших людях этого предприятия. Лента была показана по белорусскому телевидению.

В один из очередных летних отпусков кинолюбители вошли в Геннадия Пимаковичем совершили мотопробег по маршруту Брест—Владивосток. Путь длиной в десять тысяч километров пролегал по лесам,

и бездорожью, солончаками, в тайге, по степям Поволжья и каменистым тропам Урала. Туристы побывали в Красногорске, Шушенском, встретились с интересными людьми. И не расставались с кинокамерой. Фильму «Брест—Владивосток» на всесоюзном смотре туристских любительских фильмов присужден диплом первой степени.

Любительская студия сняла тридцать фильмов. Теперь она лежит на полке, посвященной XXV съезду КПСС. Л. ФРИД, библиотекарь. МИНСК.

МЕЧТА КОЛЛЕКТИВА

В этот вечер зал клуба железнодорожников был переполнен. Собравшиеся чествовали один из старейших самодеятельных коллективов Киншинска — хор железнодорожников.

Многолетний творческий труд хора отмечен высокими наградами. Он стал лауреатом фестиваля «Атлант-72», ему присвоено высокое звание народного. И как особое признание его заслуг в деле пропаганды хорового искусства — почётное звание «Заслуженный хор МССР». КИНИШИНСКИЙ.

СЦЕНАРИИ ДЛЯ АГИТБРИГАД

Две недели в Алма-Ате при республиканском Доме художественной самодеятельности проходил семинар руководителей агитбригад, на которых собрались представители всех областей республиканских самодеятельных коллективов Киншинска. На теоретических занятиях обсуждались такие вопросы, как роль агитбригад в идеально-политическом воспитании трудящихся, специфика жанра, драматургический материал. Много внимания было уделено практике.

• Башкирская АССР. Разнообразный репертуар народного ансамбля танца дворца культуры «Металлург» Белорецкого металлургического комбината. Башкирские народные и современные танцы хорошо знакомы зрителям рабочих клубов, сельских домов культуры. Самодеятельные артисты часто гости в цехах металлургического комбината.

Фото В. Вонога (ТАСС).

АЛМА-АТА.

наш соб. корр.

АЛМА-АТА.

наш соб. кор

НОВОСТРОЙКИ КУЛЬТУРЫ

ОТЧИТАВШАЯСЯ КОЛХОЗ

В деревне Лебяжине Ярославской области органично входит общественные отчеты колхозных хозяйств и предпринимателей. Люди с гордостью рассказывают о том, что они добились за период от съезда к съезду, делается своим планом на будущее.

Колхозники «Красного холма» Ростовского района поручили выступить с таким отчетом перед земляками своему председателю — Герою Социалистического Труда З. Косаревой, секретарю партийной организации А. Гончаровой, лучшим механизаторам, докторам, видущим специалистам.

За пятилетку, отмечено в отчете, в колхозе произошли большие перемены производственного и социально-бытового характера. Неизвестно преобразилась центральная усадьба колхоза — село Никольское. Здесь построены Дом культуры с вместительным актовым залом, библиотекой, комната для кружковой работы, детский комбинат, универсмаг, столовая на 50 мест, водопровод. Сынки колхоза за пятилетку только в Никольском построено 18 жилых домов для колхозников. Большинство старых домов капитально отремонтировано. Во всех домах первое отопление, газ, современная мебель. Телевизор, холодильник, стиральная машина — обычные вещи в домах. У каждой второй колхозной семьи — мотоцикл, у многих — легковые автомобили.

Пятилетия добрых перемен назвали колхозники «Красногорским холмом» годы после ХХIV съезда КПСС. И это очень точное название.

В. СЫСАЕВ.

ВСЕ О ПОДВИГЕ

«Здравствуй дорогой Саша! Пишет тебе твой брат по оружью Алексей Стрекалов, рядовой 2-го стрелкового батальона, 74-й стрелковой бригады... Сейчас мне 20, а тебе всегда будет 19 лет... — вот уже пять лет сотни подобных писем бывших ветеранов приходят со всей страны по адресу: Великие Луки, Александру Матросову.

На левом берегу реки Ловать возвышается шестиметровая бронзовая скульптура солдата с автоматом в руках. А за его спиной расположился мемориальный комплекс музея Борьбы комсомольской славы имени Ал. Матросова, единственный в своем роде.

О Матросове сохранилось мало документов. Лиши графический портрет московского художника Юрия Ефремова зачатия легендарного парна с книгой «Как закалекась сталь».

Экспозиция музея создавалась под руководством старшего художника С. А. Семёнова, сладковиника В. Маховского по «Юнайтед РОСТ». Стеклянный куб здания украшает скульптурная композиция «Слава героям», выполненная Ириной и Андреем Васнецовыми. Это было первое произведение столы крупных размеров из сварного листа. На площади Матросова создан четвертый и самый красный в городе цветной фонтан, автором которого стал почетный гражданин Великих Лук Александр Константинович Логинов. Автор комплекса — архитектор А. Белоконь.

В. СМИРНОВ.

ВЕРЕНИЦА НОВОСЕЛИЙ

Каждое новоселение — праздник с гостями, с музыкой, песнями. Недавно состоялся такой праздник в Кирове. Но одна из него была особенность: хозяев тут оказалось около полутора тысяч, а гостей — значительно меньше. Дело в том, что строители сделали в эксплуатацию здание кульпросветучинки, которое станет родным домом для сотен молодых людей.

В девятой пятилетке в Кировской области построено 248 новых корпусов — для клубов, дворцов культуры, библиотек, музыкальных школ. Их сооружение было предусмотрено с центристскими обязательствами по строительству и укреплению материальной базы учреждений культуры. Итоги соревнования подводились: дважды в год, победителям вручались переходящие Красные знамя и денежная премия.

Сегодня в районах области готовятся к очередным новосельям, в девятой пятилетке только за счет средств профсоюзов появятся клубы в совхозах «Зиминский», «Юбилейный», «Запольский» и других.

В. ЛИАЗОЗОВ.

ГОРСТЬ РОДНОЙ ЗЕМЛИ

Строительство Дома культуры в селе Петровском было одним из основных пунктов плана социального развития колхоза «Память Ильинцы» в девятой пятилетке. Новое здание быстро завоевало популярность общественного и эстетического центра. Первый здесь обосновался детская балетная студия, творческий кружок, который стал молодежным танцевальным коллективом. В его обширной программе появились грузинские народные танцы, собранные в Магаданском районе Грузии, с которыми соревнуется колхоз за достойную встречу ХХIV съезда КПСС.

Специальные классы с набором необходимых инструментов отведены под филиал детской музыкальной школы, есть помещения для занятий хора, получившего звание народного; просторные залы, убранные цветами, занимают библиотеку, насчитывающую 900 постоянных читателей на две тысячи жителей села.

Молодоженов здесь встречают по традиции с хлебом-солью, у порога помыты счастья, а призывают вручать за торжественной обстановке шкатулки с колхозной землей. За интересную и многообразную общественно-политическую работу Дома культуры его директору В. И. Северинову присвоено звание заслуженного работника культуры УССР.

В. ВИКТОРОВ.

ГОРОД, РОЖДЕННЫЙ ЗАНОВО

Весенние половодье кипрской Амурады, прорваве защитные дамбы, уничтожило древнейший город Средней Азии Бируни. На месте старых глинянных построек возникли за годы пятилетки современные градостроительные ансамбли. Проблема решена комплексно. Малыши получили четыре детских сада, построены три школы на тысячу мест, прачечный комбинат, Дом быта со швейными мастерскими и ремонтными мастерскими, магазины самообслуживания, предприятия общественного питания.

Книголюбов охотно посещают новые здания библиотек, рассчитанных на 75 тысяч томов. На центральной площади города возник кинотеатр, проходящий фоне и залы которых, приспособленные к жаркому климату пустыни, служат местом торжественных собраний и заседаний хлопкоробов из окружающих колхозов.

В Доме культуры работает народный театр, в детской музыкальной школе заняла первое место в республиканском смотре Каракалпакии. Сейчас на повестке дня стоит вопрос о строительстве стадиона на пять тысяч мест, телевизионного ретранслятора, птицефабрики.

В. ИЗМАИЛОВ.

БИРУНИ,
Каракалпакская АССР.



Марийская АССР. Июшар-Олинская детская музыкальная школа переехала в новое здание.

Свыше 500 детей обучаются здесь игре на фортепиано, струнных и народных инструментах.

Преподаватель Эльвира Пшибякина занимается с первоклассницей Натальей Нешапиренко.

Фото М. Барбакова [ТАСС].



ФОТОКОНКУРС

• В. БЕЛОКОПЫТОВ. «С хиста...», «Ваш ход, троцкейстер!» (Во время обеденного перерыва на заводе).



СРЕДИ ТЫСЯЧ ЭКСПОНАТОВ

• ФЛАГ НАД ШКОЛОЙ

Ветераны Красного Гангута — защитники полуострова Ханко — частые гости в 73-й школе Свердловска. Начало этой дружбы положил бывший полтрук полковник А. Новиков на Сормовском заводе, восемь лет назад ушел на пенсию. И занялся разбором по дереву.

Нынешняя экспозиция — первая персональная выставка народного художника А. Новикова в Москве. Многие его композиции охраняются добрым, легким юмором. (Композиция «А, у меня что, какая коровка?»). Обращают на себя внимание портреты: «Боль», «Мышкин», «Невеста», «Сказ о свете». Никонов Петрович, «Воспоминание», «Капризница». Около 180 скульптур представил А. Новиков на своей выставке в Москве.

Е. КОРОЛЕВА.

• ФАНТАЗИИ НИЖЕГОРОДСКОГО ЛЕСА

Выставка работ горьковчанки Анатолии Ивановны Новиковой открылась в выставочном зале.

Народный картина галерея в городе Морске всего полтора года. Но и за это короткое время она успела завоевать авторитет не только местных жителей. Сюда приезжают гости из Калуги, из других городов и сел области. Только в нынешнем году галерею посетило более двух тысяч человек.

М. ТАТАРИНОВ,

наш спец. корр., Костромская область.

РАССКАЗ

ПОХВАЛА ЧУДАКАМ

Я ехал на концерт в городском автобусе. Водителем его был здорово веселый певец. Он обожал остановки и обращался к пассажирам со смешными самодельными стихами:

Пассажиры хорошие,
Бросайте в кассу грозди!
Или:

В моем автобусе
нету хамов —
Мужички уступают
своим местам дамам.

Вдруг автобус резко затормозил: прямо перед колесами оказался маленький старичок. Переходя улицу, он задрал голову к небу и с интересом рассматривал облака. Наш водитель вместо ругани и угроз спокойно сказал:

— Папаша! Если ты не будешь смотреть, куда идешь, то попадешь туда, куда смотришь!

В этом автобусе все пассажиры улыбались. Выходили с

яной нещотой, весело приговаривали:

— Ну и чудак!

Да, это был явный представитель чудесного племени чудаков, которые, как сказали Алексей Максимович Горский, увлекают мир. Вот так, склонившись, занимаясь своим делом, он давал сидяткам людей заряд хорошего настроения.

Славян, милых чудаков!

Я вспоминаю двух моих стариков, которых обожала вся Одесса. Они до самой смерти любили друг друга, как молодожены. В семидесят лет дед не разрешал бабушке надевать темные вещи, босьи, что это ее старик. В день празднования золотой свадьбы, он на дверях своей квартиры вырезал надпись: «Люба-Лена — любовь».

Всю жизнь он оберегал бабушку и баловал, как невесту. Сам покупал ей все, вплоть до шпилек для волос. На день

рождения всегда приносил ей «Красную Москву».

Всем же три года в городе устраивали выставку любителей, и дед выставлял там свою работу. Картины дедушки рулетами и критиками, и посетители, но в конце концов кто-нибудь ее обязательно покупал, и дед получал запас воры и энергии на следующие три года.

В семидесят один год дед подобрал на улице без сознания. Он умер за неделю до бабушкиного дня рождения. Впервые за всю жизнь бабушка осталась без «Красной Москвы». А вечером всплыл старый гробин-грунзин, бережно вытащил из-под пазух и поставил на стол дед боярьего одеколона. Это были самые большие бутылки, которые только можно было найти в Одессе. Потом с народной грустью попытался определить:

— Это же дурак ее принял!

НА ПЯТЫЙ КОНТИНЕНТ —
ПАРОХОДОМ И МУЗЕЕМ

«Федор Шалапин», пароход-пассажирский лайнер, — флагман дальневосточных морских пароходств вместе с «Собиновским», принесенным к Черноморскому морскому пароходству вместе с

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и